

Информация
о работе Солонешенского районного Совета народных депутатов
за 2022 год.

Районный Совет народных депутатов осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Основная деятельность депутатского корпуса направлена на формирование и совершенствование правовой базы, обеспечивающей качественное решение вопросов местного значения в области социальной, экономической и бюджетной политики, а главными критериями для депутата являются законность, ответственность, открытость перед избирателями.

В течение 2022 года работа Солонешенского районного Совета народных депутатов была организована согласно плану работы и велась в соответствии с вопросами, которые входят в его компетенцию, определенную Уставом района и Регламентом районного Совета народных депутатов. Эффективности деятельности Совета депутатов района способствовала качественно налаженная и урегулированная правовыми актами внутриорганизационная работа.

В результате годового планирования деятельности Совета депутатов план работы на 2022 год, разработанный с учетом предложений структурных подразделений администрации и других организаций, выполнен. Кроме вопросов из утвержденного плана в ходе работы возникали неотложные вопросы, требующие немедленного принятия. Все поставленные вопросы были рассмотрены депутатами на сессиях РСНД или на постоянных комиссиях. Каждый депутат имел возможность заранее подготовиться и высказать своё мнение по принимаемому нормативно-правовому акту.

Для представительного органа района – сессия является основной формой деятельности. На ней принимаются решения, которые формируют нормативную правовую базу нашего муниципального образования. Участие депутатов в работе сессии – основная обязанность. Каждый депутат принимает участие в решении вопросов местного значения непосредственно и несет как совместную, так и индивидуальную ответственность за принятые решения.

На сегодняшний день в РСНД исполняют свои полномочия 15 депутатов, осуществляющих эту деятельность на непостоянной основе, т.е. на общественных началах, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы - это руководители учреждений, организаций, предприниматели, работники сферы образования, МЧС.

За отчетный период состоялось 8 сессий из них 4 сессии - внеочередные. В соответствии с Регламентом, в 2022 году подготовлено 8 распоряжений о созыве сессий.

На каждой сессии присутствовал представитель прокуратуры района. За прошедший год депутатами рассмотрено 67 вопросов, по которым приняты решения, из них нормативных правовых актов – 26. Рассмотрено 6 протестов прокуратуры.

Все сессии Совета народных депутатов, проведенные в 2022 году, были открытыми.

С целью выполнения контрольных функций, представительным органом района в отчётном году были рассмотрены:

- отчет главы района о деятельности Администрации района за 2021 год;
 - годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Солонешенский район» на 2021 год;
 - отчет о работе контрольно-счетной комиссии Солонешенского района Алтайского края за 2021 год;
 - о деятельности Солонешенского районного Совета народных депутатов за 2021 год;
 - о состоянии правопорядка на территории Солонешенского района за 2021 год;
 - о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Солонешенского района по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2021 год.
- отчёт о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества и другие важные вопросы местного значения муниципального района. Каждому вопросу давались оценки, принимались соответствующие решения.

Уважаемые коллеги!

Конечно, главной повесткой этого года стала специальная военная операция на Украине и помощь жителям Донбасса и Луганска. Сегодня уже нет в России ни одного человека, кто остался бы равнодушным к этим событиям. В течение всего 2022 года и начала 2023 года депутаты, как и все жители района, принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи, поддерживая различные акции «Мы вместе». В октябре прошедшего года депутаты собрали денежные средства уже для наших мобилизованных военнослужащих из Солонешенского района. От имени Главы района и себя лично хочу выразить слова благодарности депутатам, которые откликнулись на просьбу и оказали финансовую поддержку бойцам и их семьям.

Важным политическим событием прошедшего года стала избирательная кампания.

В 2022 году закончил свою работу седьмой созыв Солонешенского районного Совета народных депутатов. В течение всего созыва было проведено 37 сессий, принято 346 решений. Явка депутатов на сессии в течение созыва составляла от 80% до 90 %.

11 сентября 2022 года прошли выборы в представительные органы района и сельских поселений.

В выборах депутатов Солонешенского районного Совета народных депутатов приняли участие 2297 избирателей из 6791 человека, включенных в список на момент голосования, что составило 33,81 %.

На 15 мест в представительном органе претендовало 35 кандидатов (15 – «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 7 – КПРФ, 5 – Коммунисты России, 1 – Справедливая Россия – за правду, 7 – Самовыдвижение).

По итогам выборов состав депутатского корпуса представлен:

Политическая Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 12 депутатов;

Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ» - 1 депутат;

Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» - 1 депутат

Самовыдвижение - 1 депутат.

С октября 2022 года в соответствии с планом продолжил работу восьмой созыв районного Совета народных депутатов.

7 октября 2022 года состоялась первая организационная сессия Солонешенского районного Совета народных депутатов, на которой решением Солонешенского РСНД от 07.10.2022 № 6 была признана правомочность Солонешенского районного Совета народных депутатов седьмого созыва.

Депутатами из своего состава избран Председатель РСНД (Тропина Т.Н.), заместитель председателя РСНД (Неустроева Е.М.), сформировано три постоянных депутатских комиссии: мандатная комиссия (председатель Пашко А.М.); комиссия по бюджету, вопросам экономики и собственности (председатель Захарьева Л.Н.); комиссия по социальным вопросам, правопорядку, производству и сферы услуг (Шмакова Л.Л.). Избран секретариат (Викулина Н.В., Власов В.И.). Создано депутатское объединение «Фракция ЕДИНАЯ РОССИЯ» (руководитель Хрущев М.Б.).

Все нормативно-правовые акты прошли антикоррупционную экспертизу в прокуратуре района и своевременно направлялись Министерству юстиции для включения в Регистр правовых актов Алтайского края, в 2022 году в Регистр включено 16 нормативно правовых актов принятых районным Советом народных депутатов.

В 2022 году проведена техническая обработка документов постоянного срока хранения для сдачи их в районный архив.

Осуществляя мероприятия по противодействию коррупции в соответствии с требованиями законодательства в 2022 году депутатами Совета народных депутатов представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов (супругов) и несовершеннолетних детей Губернатору Алтайского края в установленный законодательством срок. Указанные сведения своевременно размещены на официальном сайте Администрации района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Обеспечивая участие населения в решении вопросов местного значения, в 2022 году Солонешенским районным Советом народных депутатов назначены публичные слушания:

по проекту бюджета на 2023 год;

по годовому отчету об исполнении районного бюджета за 2021 год;

Во исполнение требований законодательства в целях обеспечения контроля за соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств муниципального района, комиссией по бюджету, финансам и налогам постоянная комиссия по бюджету, вопросам экономики и собственности Собрании депутатов рассматривались отчёты по исполнению

бюджета. Нарушений бюджетного законодательства комиссией не установлено.

В 2023 году нам необходимо продолжить решение задач, направленных на обеспечение сбалансированности бюджета района и повышение его устойчивости. Основное направление - это укрепление собственной доходной базы, повышение эффективности использования муниципального имущества. По вопросам, касающимся бюджета, также утверждались комиссии по организации и проведению публичных слушаний.

Все нормативные правовые акты и решения, имеющие общественное значение, размещены на официальном Интернет – сайте муниципального образования Солонешенский район Алтайского края, а также переданы в районную библиотеку.

В целях более полного информирования населения, на сайте также размещена информация о новом депутатском корпусе (структура Совета народных депутатов, информация об округах, по которым избирались депутаты, список депутатов, депутатские комиссии, Регламент Совета народных депутатов и др.).

Основной организационной формой деятельности Совета народных депутатов являются сессии и заседания постоянных комиссий. Кроме отдельных заседаний постоянных комиссий в 2022 году проводились совместные заседания, которые были связаны с повесткой дня сессии и обеспечивали эффективную сессионную деятельность Совета на которых, присутствовали специалисты Администрации района.

Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к компетенции Солонешенского районного представительного Собрания, выработки проектов решений и конкретных мероприятий, а также осуществления контрольных функций в представительном органе работают три постоянных депутатских комиссии:

В 2022 году было проведено 10 заседаний комиссий, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

«О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Солонешенском районе»;

«Об обеспечении газом жителей Солонешенского района»;

«Об исполнении законодательства в сфере обращения с ТБО на территории Солонешенского района»;

«Доступность медицинской помощи населению в отдаленных территориях Солонешенского района»;

«Социальная поддержка граждан в части оказания государственной социальной помощи на условиях социального контракта»;

«Рассмотрение обращения граждан об упорядочении выпаса сельскохозяйственных животных»;

«Об использовании средств дорожного фонда за 2021 год и планы на 2022 год»;

«Об организации и проведении частичной мобилизации в Солонешенском районе».

Депутатами велась работа по участию в проектах поддержки местных инициатив, принимали непосредственное участие в сходах граждан по обсуждению направлений проектов, являлись председателями и членами инициативных групп, оказывали помощь в заполнении опросных листов среди населения района.

В августе состоялось расширенное выездное заседание комитета по здравоохранению АКЗС, проведенное совместно с КГБУЗ «Солонешенской ЦРБ», Администрацией района, депутатами РСНД, заявленная тема «Доступность медицинской помощи населению в отдаленных территориях Алтайского края». В частности, разговор шел об оказании первичной медико-санитарной помощи, предоставлении льготного лекарственного обеспечения, способах решения кадровых вопросов.

Неотъемлемой частью в деятельности депутатов являлась работа с населением. Это приемы граждан в соответствии с графиком, размещенном на официальном сайте муниципального образования Солонешенский район, рассмотрение жалоб и обращений жителей. На практике жители района прекрасно знают своих депутатов, поэтому обращаются к ним в любое время и по любому вопросу и не только на приёмах, но и в телефонном режиме, и просто встретив их на улице. Все поступившие обращения рассмотрены объективно и в установленные сроки. Наибольшее количество обращений к депутатам связано с вопросами предоставления жилищно-коммунальных услуг, социальным обеспечением, организацией сбора и вывоза ТБО.

В 2022 году большинство депутатов активно работали на своих избирательных округах, участвовали в заседаниях сессий сельсоветов и сходах граждан. Не остаются в стороне при решении насущных вопросов: подвоз дров к Фельдшерско-акушерским пунктам, организация торговой точки в отдаленных селах, подсыпка дорог, помощь в оформлении документов. Также депутаты подключались к решению чрезвычайных ситуаций: в октябре приняли участие в тушении пожара в районе горы между селами Рыбное и Елиново, оказали помощь в предоставлении раций и лошадей.

В преддверии новогодних праздников депутатами по избирательному округу №1 доставлены в Дом культуры села Берёзовка и села Юртное ели для проведения праздничных мероприятий. Депутатом по избирательному округу № 6 организовано предновогоднее представление для детей с ростовыми куклами.

23 декабря организована предновогодняя акция «Елка желаний» для малышей из семей мобилизованных, а также семей, находящихся в социально опасном положении. Участниками акции стали не только депутаты РСНД, но и глава района, председатели и начальники комитетов и отделов Администрации района.

Работа депутатского корпуса в 2022 году была активной и плодотворной. Главное - мы должны активизировать работу по проведению встреч с избирателями, целью которых должно стать информирование избирателей о работе представительного органа и депутатов, изучение проблемных вопросов, принятие по ним своевременных действий.

Уважаемые депутаты и присутствующие!

Подводя итоги ушедшего 2022 года, хочется отметить, что это был не самый простой год. В первую очередь это было связано с пандемией Ковид - 19, началом специальной военной операции, частичной мобилизацией и на этом фоне со сложной финансово-экономической ситуацией в стране и районе. Задача депутатского корпуса – работать так, чтобы вселить в людей уверенность в завтрашнем дне, уверенность в своих силах, и стабильном будущем района.

Еще раз хочу отметить, что все депутаты – люди с активной жизненной позицией и желанием работать. Сложилась работоспособная и надежная команда, готовая отдавать свои силы и время в интересах жителей и динамичного развития района.

От имени депутатов хочется выразить слова благодарности Главе муниципального образования Воронову А.С. и его команде за уважительное отношение к депутатам, конструктивное сотрудничество в нашей общей работе на благо жителей Солонешенского района.

Основными и важными вопросами остаются проблемы водоснабжения населения, кадровое обеспечение социальной сферы, мероприятия по сохранению здоровья населения, благоустройство и освещение улиц, разрешение остроты вопроса по сбору, вывозу ТБО и организации оплаты за эту услугу, урегулирование вопросов по безнадзорному скоту, поддержка сельхозпроизводителей и предпринимателей. Всех тех вопросов, которые волнуют жителей ежедневно.

Убеждена, что все мы с высокой степенью ответственности продолжим свою работу и единой командой направим силы и возможности на улучшение социально-экономической ситуации муниципального района, ведь наша первоочередная задача – организовать работу так, чтобы не создавать очагов социального напряжения.

Успех района – это результат совместного труда администрации района, сельских поселений, депутатов всех уровней, жителей нашего района.

Дальнейшая деятельность будет осуществляться в соответствии с утвержденным планом на 2023 год, особое внимание будет уделено:

- усилению нормативной и правотворческой составляющей деятельности представительного органа;
- поиску путей наполнения доходной части бюджета района;
- созданию условий для экономического роста в районе;
- контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами вопросов местного значения;
- контролю за исполнением наказов избирателей.